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１．調査の概要  

 １）調査目的  

  就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導及

び学習指導の参考とする。  

  

 ２）アンケート期間  

  令和 6 年 11 月 1 日～令和 6 年 12 月 6 日 

 

 ３）記名回答  

  回答にあたって企業名・卒業生名を記載  

 

 ４）調査対象  

  令和 5 年度大学卒業生(2024 年 3 月卒業)で正規社員・職員として就職した者  

 

５）実施企業件数  

  80 件（発送人数：84 名、回収人数：64 名） 

 

 ６）回答率  

70.2% 

 

２．回答状況について  

 令和 5 年度就職決定者（2024 年 3 月卒業）は 100 人おり、正規社員・職員(推定含)は 84

人である。内、公務員や離職者等を除く人を対象に発送した。  

 

３．出勤状況について（就業規則に基づいて）  

 出勤状況について｢良い｣が 89.8％(前年度 85.5％)、「良い」と「普通」を合わせると  

100％(前年度 100％)であり、出勤状況については問題なく良好と思われる。  
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 勤務態度についても｢良い｣が 91.5％(前年度 76.4％)、「良い」と「普通」を合わせると  

98.3％(前年度 100％)であり、勤務態度についても同様の評価をしている。  

 

図１．勤務状況  

 

図２．勤務態度  

 

４．人柄や基礎的能力について   

各項目について｢非常にある｣「かなりある」の合計で見ると、主体性 50.8％ (前年度 

70.9％)、行動力 71.2％(前年度 67.3％)、判断力 54.2％(前年度 47.3％)、コミュニケ

ーション力 67.8％(前年度 56.4％)、協調性 79.7％(前年度 56.4％)、マナー･礼儀 79.7％

(前年度 58.2％)となっている。  

 各項目について｢あまりない｣｢ない｣の合計を見ると主体性  3.4％(前年度 5.5％)、行動

力 1.7％(前年度 5.5％)、判断力 8.5％(前年度 9.1％)、コミュニケーション力 1.7％(前

年度 9.1％)、協調性 0.0％(前年度 7.3％)、マナー･礼儀 3.4％(前年度 3.6％)となって

いる。  

 全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計よ

り多いことは好ましいことである。  

 

図３．人柄や基礎的能力  
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５．情報やデータを適切に処理し、図・表の作成を行うことができますか   

｢十分できる｣｢ややできる｣を合わせると、 86.5％であり、多くの就職先で、業務上にお

いて大学で学んだことが何らかの形で活かされていると評価している。  

 

図４．情報やデータを適切に処理できているか  

 

６．大学で学んだことは、業務上生かされていますか   

｢活かされている｣｢やや活かされている｣を合わせると、 93.2％(前年度 96.4％)となっ

ており、学んだことが活かされているという結果となった。  

 

図５．業務上生かされているか 

 

７．採用した学生に対して、満足していますか   

｢満足している｣｢やや満足している｣を合わせると  91.6％で、前年度 91.0％よりも高く

なっている。  

 

図６．満足度  

 

８．本学の教育についてのご意見を就職活動を終えて自分に不足していたと感じたもの  

 
〇入社してまだ日が経っておりませんが、私どもが日頃触れ合う限りで申し上げますと、

個人の素養は十分にあるものと捉えております。ご本人の許しなく個人の能力を外部
に対して図ることは憚られましたので、ここでは差し支えない程度に書かせていただ
きましたが、弊社にとって将来を期待する人材といえます。今後ともご支援いただけ
ますと幸いです。  

          
〇あいさつが積極的にできていて、仕事に素直に取り組んでくれています。   
 
〇これまで採用した方々には非常に満足しています。特にマナー・礼儀についてはとて

も素晴しいと感じています。        
   

〇たいへん優秀な人材を育成していただき、誠にありがとうございます。採用した者の
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当社での活躍ぶりより素晴らしい教育をされているのだと思っております。  
         

〇明るく前向きで活発な学生さんが多い印象がございます。高齢者福祉の現場では、ご
利用者の方を元気にしていただけるような明るい職員が大変好まれます。今後におい
ても、先輩方のように明るい方にご入職いただきたく存じます。    
       

〇態度、取り組み姿勢が立派です。思いやりの心がある人は、誰からも信頼されます。
知識や技術は後から身に着きますので、心配ありません。私達も大切に育成してまい
ります。           

 
〇当院 SW 部門だけかも知れませんが、同学年の他採用者も含め単純な文章能力につい

て低い印象を受けました。通常のコミュニケーションで支障を感じることは多くあり
ませんが文章での対応になると文法、構成、要約、表現などとても拙く感じられます。
SW の支援経過などの記録以外にカルテ等への記載、内外の他部署、他機関との文書、
メールでの対応も少なくありません。大学教育に求められるものとは異なるかも知れ
ませんがご配慮頂けるとありがたいです。      
     

〇特にないですが、職場のみなさんと明るく、楽しく仕事ができています。  
         

〇大変、優秀な方を採用させて頂き、ありがとうございます。勤務態度も良く、仕事も
テキパキとこなし、なくてはならない人になりました。今後も大切に育てていきたい
と思います。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。    
       

〇御校の学びの場で、地元の食材を使ったメニュー提案をする課題で自信を身につけ今
後、プライベートブランド商品開発に活かして欲しいと思っております。採用した者
のようなすばらしい方を採用させていただきありがとうございました。先輩社員もお
りますので次年度もぜひ学生様との出会いがあることを願っております。  

 
〇アンケート結果の活用についてのご説明ありがとうございます。学生がより良い環境

で学べるよう、私たちの意見を反映していただけるとのことで安心いました。引き続
き、学生指導の充実に向けてのご尽力を期待しております。どうぞよろしくお願いい
たします。           

 
〇採用したものは、大変、前向きで、着実に成長しております。人の話をきちんと聞け

ること、聞いた上で、自分がどう行動すればよいか判断して対応できることすばらし
い人材です。丸 7 ヶ月、経ちましたが、1 年後には、もっと成長していると思います。
いずみの郷に就職して良かった、仕事が楽しいと思って頂けるように指導する側も頑
張りたいと思います。素敵な人材を紹介頂きまして、誠にありがとうございました。
          

〇採用した者について勤務している店舗の店長に状況を確認したところ、非常に真面目
で元気に頑張っているとコメントを頂きました。      
     

〇採用した者は、入社時より他の職員とのコミュニケーションを心がけ、充分な協調性
を発揮していました。また、自分で作成したイラストを使うなど食育にも熱心に取り
組み、園児からも慕われています。       
    

〇いつも大変お世話になっております。ご意見特にございません。今後とも何卒宜しく
お願い申し上げます。  

 
〇非常に真面目に取り組み、社会人として生まれた新しい山を乗り越えようと、努力し

ている姿は、学びの中に得た事も、大きく影響している事であると、感じます。  
         

〇入社当初は親元から離れた淋しさもあり不安定な時期もあったが現在は勤務態度も良
くしっかり前向きに勤務している。        

          
〇本園は、園児 99 名、職員 30 名という比較的小規模の園であるため、ベテランの調理

員 2 名の中に入り栄養士と調理士の役割を担ってもらっています。そのため、先輩調
理士に気をつかいながら、よくやっていると思います。採用した者が括役できるよう
サポートして行きたいと思っております。  


